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Prenotazioni incentivi veicoli N1 e M1 speciali dal 10 febbraio
2021

Circolare n. 8/2021 – CO 1/2021

Dal 10 febbraio 2021 partono le prenotazioni per gli incentivi dei commerciali leggeri N1 e
veicoli speciali M1.

Segnaliamo che è appena stato pubblicato sul sito dedicato https://ecobonus.mise.gov.it l’avviso con cui
si comunica l’avvio della finestra di prenotazioni relative all’incentivo ecobonus per i veicoli commerciali
e speciali (v. circolari n. 4/2021  e n. 151/2020).

A partire da domani 10 febbraio 2021 alle ore 10.00, sarà infatti possibile prenotare sul medesimo
sito i nuovi incentivi previsti per i veicoli commerciali N1 e per i veicoli M1 speciali.

Si ricorda che l’incentivo per l’acquisto di queste nuove categorie è stato previsto con il comma 657
della Legge di Bilancio 2021 che ha stanziato 50 milioni di euro. Di questi, 10 milioni sono concessi
esclusivamente ai veicoli con alimentazione elettrica.

In particolare, sono agevolati gli acquisti effettuati dal 1° gennaio 2021 fino al 30 giugno 2021.

Il contributo è differenziato in base alla Massa Totale a Terra del veicolo, all’alimentazione ed
all’eventuale rottamazione di un veicolo della medesima categoria fino ad Euro 4/IV, con importi che
vanno da 1.200 a 8.000 euro nel caso di rottamazione, mentre in mancanza di rottamazione il contributo
va da un minimo di 800 euro fino a 6.400 euro, come indicato nella seguente tabella:

Ricordiamo, in base ai chiarimenti finora ricevuti dal MISE, che:

la Massa Totale a Terra del veicolo corrisponde a quanto riportato nel campo F.2 della carta di
circolazione;
in attesa di una modifica normativa, sulla quale Federauto sta insistendo già da diverse settimane,
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al momento non è prevista l’acquisizione tramite locazione finanziaria;
il contributo N1 e M1 speciali è riconosciuto anche a persona fisica non titolare di Partita IVA.
il veicolo commerciale ha diritto all’incentivo solo se trasformato prima dell’immatricolazione.

 


